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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2008

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΟΜΑ∆Α Α

Α.1. β
Α.2. α)  Λ

β)  Σ
γ)  Λ
δ)  Λ
ε)  Λ

Α.3. β
Α.4. Ι.   γ

ΙΙ. i.   γ
ii.   γ

A.5. α)   1
β)   1

Α.6. Θεωρία σχολικού βιβλίου, σελ. 164 - 165

Α.7. α) (x ψ) z⋅ ⋅ =                                  θεώρηµα προσεταιρισµού
x ψ z)⋅ ⋅( =                                      θεώρηµα De Morgan
x +ψ z⋅

β) x (ψ+x  + x⋅ ) =                           θεώρηµα επιµερισµού
x ψ + x x + x⋅ ⋅ =                            θεώρηµα συµπληρώµατος
x ψ + x⋅ =                                      θεώρηµα αντιµετάθεσης
x + x ψ⋅ =                                      θεώρηµα απορρόφησης
x
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ΟΜΑ∆Α Β

B.1. α) Ο ρυθµός παραγωγής θερµότητας
(θερµική ισχύς) στον αντιστάτη
R2 είναι:

Ρ2= I22R2 ⇒ 28= I22 7 ⇒ I2=2A.

Έστω ότι οι φορές των εντάσεων
των ρευµάτων στους κλάδους
ΑΓ∆Β και ΒΖΗΑ είναι αυτές που
φαίνονται στο διπλανό κύκλωµα.
Εφαρµόζοντας το νόµο τάσεων του Kirchhoff στο βρόχο ΒΑΓ∆Β,
προκύπτει:

Ι2R2 −Ε2 + Ι1R1 + Ε1 + Ι1r1 = 0 ⇒
14 − 31 + 6I1 + 9 + 2I1 = 0 ⇒ 8I1 = 8 ⇒  I1 = 1A.

Εφαρµόζοντας το νόµο ρευµάτων του Kirchhoff στον κόµβο Α, προκύπτει:

Ι1 + Ι3 = Ι2 ⇒ 1 + Ι3 = 2⇒ Ι3 = 1A.
β) Έστω ότι η πολικότητα της πηγής Ε3 είναι αυτή που φαίνεται στο σχήµα.

Εφαρµόζοντας το νόµο τάσεων του Kirchhoff στο βρόχο ΒΑΗΖΒ,
προκύπτει:

Ι2R2 −Ε2 + Ι3R3 + Ε3 = 0 ⇒ 14 − 31 + 5 + Ε3 = 0 ⇒ Ε3 = 12V.
Εφόσον η τιµή της ΗΕ∆ της Ε3 είναι θετική, η πολικότητά της είναι αυτή
που φαίνεται στο σχήµα.

γ) Η διαφορά δυναµικού µεταξύ των σηµείων Α και Β είναι:
VAB= −Ι2R2 + Ε2 = −14 + 31 ⇒ VAB = 17V.

δ) Η πολική τάση της πηγής Ε1 είναι:
Vπ = Ε1 + Ι1r1 = 9 + 2 ⇒ Vπ = 11V.
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γ. Είναι εφφ= 4
πφ1R

ΧL =⇒=  και επειδή έχω επαγωγική συµπεριφορά το

ρεύµα θα υστερεί της τάσης. Άρα : )42000(2 πηµ −= ti

δ. Φαινόµενη ισχύς : S=VEN IEN=100 2 VA
Άεργος ισχύς : Q = VEN IEN ηµ 4

π =100 Vr
                                                                                         S

             Q

             P
ε. Αφού το ρεύµα µεγιστοποιείται , συντονισµός. ∆ιαφορά φάσης τάσης

έντασης µηδέν και Ζ’ = R = 50Ω. Άρα A22
50

2100
Z
VI 0

0 ===  και
ti 200022 ηµ=

στ. QΠ= 1
R
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Β.3 α. F = D + C ( A + B )
β.

Α
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C
                                                                                                ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ
D


